
Verbale del Consiglio Pastorale
Unità Pastorale Gesù Salvatore e S. Agata V. e M.

Incontro del 19 novembre 2019 (I sessione)

Martedì 19 giugno, alle ore 21,00, presso la Parrocchia di Gesù Salvatore di Milano Tre, regolarmente
convocato in seduta ordinaria dal Parroco Don Luca Broggi, si è riunito il Consiglio Pastorale
dell’Unità Pastorale delle parrocchie di Gesù Salvatore e di S. Agata V. e M. (di seguito denominato
anche C.P.P.). Claudia Coppola risulta assente giustificata.

Dopo un breve momento di preghiera, il Parroco, Don Luca Broggi, in qualità di presidente del
Consiglio ha rivolto alcune parole di benvenuto a tutti coloro che sono stati convocati per la prima
riunione del nuovo Consiglio Pastorale che risulta essere così composto.

A) Membri di diritto

P. NOMINATIVO NOTE
1 Don Luca Broggi Parroco
2 Don Giorgio Busa Clero Residente
3 Don Luigi Conti Clero Residente
4 De Mizio Barbara Responsabile Oratorio

B) Membri Eletti/Nominati

P. Nominativo Note Parrocchia Riferimento
1 Antonietti Virginio Eletto Gesù Salvatore

2 Asperges Sergio Eletto Gesù Salvatore

3 Benini Marina Eletto Gesù Salvatore

4 Bettelli Paola Eletto Sant’Agata

5 Coppola Claudia Eletto Gesù Salvatore

6 Del Duca Alberto Eletto Gesù Salvatore

7 Elia Leonardo Nominato Gesù Salvatore

8 Langella Elena Eletto Gesù Salvatore

9 Mainieri Roberta Eletto Sant’Agata

10 Marsanasco Joseph Nominato Sant’Agata

11 Monaco Giovanni Eletto Gesù Salvatore

12 Montanari Fabio Nominato Gesù Salvatore

13 Moretto Gianluca Eletto Gesù Salvatore

14 Muscente Patrizia Nominato Gesù Salvatore

15 Palumbo Fabrizio Eletto Gesù Salvatore

16 Parenti Paolo Eletto Gesù Salvatore

17 Passoni Graziella Eletto Sant’Agata

18 Pavesi Cristian Eletto Sant’Agata

19 Tandoi Francesco Eletto Gesù Salvatore



Viene chiamato a ricoprire la carica di Segretario, il Sig. Cristian Pavesi. il quale dopo aver accettato
la nomina si è prestato a svolgere anche la funzione di moderatore e a redigere, come da statuto, il
verbale della seduta odierna.

I presenti sono invitati a sottoscrivere la formale lettera di “accettazione della carica” ed a impegnarsi
a partecipare con fedeltà ai lavori del Consiglio stesso per la durata del proprio mandato, in spirito di
autentica corresponsabilità. Tutti i presenti sono invitati a fare una breve presentazioni con particolare
riferimento agli eventuali ruoli da loro svolti nei diversi ambiti parrocchiali.

Disbrigate tutte le formalità burocratiche inerenti alla nomina dei “consiglieri”, come da regolamento
il C.P.P., su indicazione del Parroco, a cui spetta la scelta dei due terzi, procede alla nomina del nuovo
Consiglio degli Affari Economici, che risulta così composto:

P. Nominativo Ruolo Parrocchia Riferimento
1 Maurizio Granata Commercialista Sant’Agata
2 Graziella Passoni Consiglio Pastorale Sant’Agata
3 Francesco Tandoi Consiglio Pastorale Gesù Salvatore
4 Sergio Asperges Consiglio Pastorale Gesù Salvatore
5 Giovanni Monaco Consiglio Pastorale Gesù Salvatore
6 Alberto Del Duca Consiglio Pastorale Gesù Salvatore

Don Luca Broggi procede ad informare i consiglieri del compito che li aspetta per i prossimi quattro
anni ed in particolare che sono fondamentali per il Consiglio Pastorale gli aspetti meglio indicati nel
“Direttorio per i Consigli di Comunità Pastorale e Parrocchiali” che verrà comunque inviato
tramite mail a tutti i consiglieri.

Il Parroco aggiorna il C.P.P. in merito alla programmazione del calendario pastorale delle prossime
settimane ed in particolare:

A) La Settimana Eucaristica

La Settimana Eucaristica, nome "moderno" delle Quarantore, è una settimana in cui una comunità
cristiana mette al centro della vita in modo più significativo l'Eucaristia. Anche per il prossimo
anno siamo tutti invitati a regalarci qualche ora (o almeno qualche minuto) per stare in silenzio
davanti al Santo Mistero del Corpo di Cristo. La Settimana Eucaristica, come negli scorsi anni
sarà un’occasione per riscoprire il valore straordinario dell’Eucaristia nella vita di ciascuno e
della nostra comunità cristiana.

Quest’anno inizierà da domenica 16 febbraio e terminerà domenica 23 febbraio. Tuttavia, per
esigenze pastorali, quest’anno “La settimana Eucaristica” non inizierà con i solenni Vespri delle

16.30 ma con le Lodi Mattutine da recitarsi la mattina prima della messa delle ore 9.30 a
Sant’Agata. Analogamente la conclusione verrà anticipata alla messa delle 11.45 di Gesù
Salvatore. Lo schema delle diverse celebrazioni verrà comunicato per tempo a tutti i fedeli con
la relativa pubblicazione sui notiziari parrocchiale.

B) Catechesi Adulti
La catechesi degli adulti è «la principale forma di catechesi, in quanto si rivolge a persone che
hanno le più grandi responsabilità e la capacità di vivere il messaggio cristiano nella sua forma
pienamente sviluppata». È necessario, quindi, puntare sugli adulti, senza tuttavia dimenticare i
fanciulli, gli adolescenti, i giovani, gli anziani.

Pertanto, Don Luca ha pensato di riproporre la catechesi per adulti utilizzando quest’anno come
spunto di riflessione “La Lettera agli Efesini”, come infatti indicato dall’Arcivescovo, per capire



cosa sia la Chiesa dalle genti, bisogna sapere cosa è la Chiesa: non un sogno fantastico, ma quella
che lo Spirito ci induce a costruire.

Don Luca in concreto propone 5/6 incontri settimanali al martedì alle ore 15,00 oppure, per chi
non potesse partecipare in orario lavorativo, ci sarà l’opportunità di “recuperare” la sera alle ore
21,00. Il primo appuntamento è pertanto fissato per il prossimo martedì 14 gennaio a Gesù
Salvatore.

Momenti Culturali

Il Parroco informa i presenti in merito agli eventi già programmati per le prossime settimane:

1) Sabato 14 dicembre 2019

Il Centro Culturale Tommaso Moro organizzerà il concerto “In…canto di Natale”, con la
partecipazione del coro “Voces Amoenae” di Milano.

2) Venerdi 24 gennaio 2020

A Gesù Salvatore verrà proposta la “Messa di Requiem”, ovvero l'ultima composizione
di Wolfgang Amadeus Mozart . Tale iniziativa organizzata dalla nostra unità pastorale in
prossimità della “Giornata della Memoria”, sarà il nostro contributo in ricordo delle
vittime dell’olocausto.

Corso Fidanzati

Il Parroco comunica che dal prossimo mese di gennaio, alla sera del giovedì, riprenderanno in
Parrocchia di Gesù Salvatore gli incontri dei fidanzati in preparazione del matrimonio cristiano.

Il Consiglio esprime inoltre il proprio apprezzamento alla proposta di alcuni consiglieri di istituire
dei diversi “Gruppi di Lavoro” che di volta in volta si assumano l’onere di preparare adeguatamente
l’ordine del giorno dei prossimi incontri del C.P.P., ovvero di sviluppare l’argomento prescelto al fine
di fornire una valida traccia di discussione all’assemblea.

Si conviene che il prossimo incontro, previsto per martedì 7 gennaio 2020, rifletta sulle diverse
tematiche inerenti la c.d. “Buona Stampa” e ai diversi ambiti della “Comunicazione” della nostra
Unità Pastorale (Radar – Sito – Social).

A tal proposito vengono incaricati i consiglieri Sergio Asperges, Paolo Parenti e Giovanni Monaco
che con il Parroco, Don Luca, ed il Segretario, Cristian Pavesi, si incontreranno il prossimo sabato
30 novembre per istituire il “Gruppo di Lavoro” incaricato di redigere la bozza del documento
preparatorio che verrà proposto alla prossima assemblea.

Da ultimo il Consigliere Fabrizio Palumbo sottopone ai presenti un’iniziativa che vorrebbe proporre
alla nostra comunità: “festeggiare” il nuovo anno con un’adorazione straordinaria dalle ore 22 alle
ore 24 del prossimo 31 dicembre. Terminato il momento di preghiera seguirà un momento conviviale.
Tale iniziativa verrà proposta qualora si dovesse raggiungere un numero “adeguato” di adesioni.

Non essendoci ulteriori interventi, alle ore 22.45, dopo un breve momento di preghiera, la seduta del
C.P.P. viene congedata.

Il Segretario Il Parroco
Cristian Pavesi Don Luca Broggi


